

image not found or type unknown



В данном эссе, мной будет отражено экономическое и социально-экономическое развитие России в 21 веке.

За последние 15-20 лет в Российской Федерации произошли значительные перемены. Наша страна прекратила внешние заимствования, начала выплачивать долги по своим обязательствам. Стоит отметить, что в новое столетие Россия шагала в кризисном состоянии. И первоочередным было вывести экономику страны из этого положения.

В решении задач выхода страны из кризиса, обеспечения динамически устойчивого развития экономики первостепенная роль принадлежала инновациям способным обеспечить непрерывное обновление технической и технологической базы производства, освоение и выпуск новой конкурентоспособной продукции, эффективное проникновение на мировые рынки товаров и услуг. Это требовало реформирования всех сфер общественной жизни, и прежде всего, экономики.

На мой взгляд одним из важнейших событий оказавших влияние на социально-экономическое развитие стало вступление России в ВТО, этот шаг стал значительным для страны. Глобализация открыла новые возможности для государственных доходов. Россия предложила миру систему: сырье, т. е. нефть, газ, металлы и древесина. Производство и экспорт нашей высокотехнологичной продукции, которая является конкурентоспособной: оружие, ядерная энергетика, аэрокосмическая техника. Интеллектуальный потенциал России высок, так как страна по-прежнему имеет достаточно качественное образование. Обучение иностранных студентов и превращение России в один из мировых образовательных центров позволили нашей стране принести большую пользу.

Благоприятно на экономическом росте сказалась налоговая реформа, проведенная по инициативе президента. Так в 2001 году был введен единый 13% - ный налог на личные доходы и снижен налог на прибыль предприятий и организаций. В результате задача по выведению из тени реальных доходов населения постепенно решалась. Законы были приняты для поддержки малого и среднего бизнеса.

В 21 веке так же началась аграрная реформа. Появились законы о купле-продаже земли, новом порядке наследования и т. д. Это был важный шаг для рынка

образования и о новой социальной структуре общества.

Были приняты меры по ограничению власти естественных монополий – огромных объединений, занимающих исключительное положение в производстве основных источников сырья, электроэнергии и транспорта.

С учетом неблагоприятных тенденций в международной ситуации в 2001 году начали расти расходы на национальную оборону и разработку нового оружия и техники. В июле 2001 года Россия стала третьей в мире после США и Японии, выпустив суперкомпьютер мощностью 1 трлн операций в секунду. Перспективы развития новых информационных технологий и коммуникационных инструментов открыты. Мировые цены на нефть в начале XXI века поддерживались на высоком уровне. Доходы из государственного бюджета возросли. Правительство не только смогло обналечить международные кредитные организации, но и решило ряд социальных проблем. Проект бюджета на 2002 год впервые в истории России предусматривал избыток расходов на образование по сравнению с военными расходами.

Следует отметить, что за 2001-2007 годы внешний долг был погашен преждевременно, прежде всего благодаря резкому росту цен на сырьевые товары российского экспорта, в частности на нефть и газ. Другие условия экономического роста включают последствия несостоятельности 1998 года, что привело к увеличению импортных товаров по сравнению с отечественными и, как следствие, к повышению конкурентоспособности российских товаров на внутреннем рынке.

В современной России депрессия экономического развития не связана с инфраструктурным потолком, а высокие затраты на транспорт, связь и логистику не влияют на рост себестоимости продукции так сильно, как факторы риска (отсутствие адекватного правоприменения и защиты прав инвесторов и предпринимателей, политические риски, коррупция и др.). Кроме того, России не хватает капитала и рабочей силы для обеспечения быстрого роста.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод что экономический рост в России был значительный. РФ смогла выйти из кризиса и взять курс на продуктивное социально-экономическое развитие. В данном эссе мне не удалось отразить все события повлиявшие на экономику в стране, но думаю самые значимые я проанализировал.